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Αθήνα   
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.:449 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών 
                      Αθήνα 

KOIN.:1) Γραμματεία Υπουργού/Πολιτική 
Γραμματεία
2) Πανελλήνιος Σύλλογος Υπαλλήλων 
ΟΑΕΔ - τ. Ο.Ε.Ε. - τ. Ο.Ε.Κ.
E-mail:syl.pansypo@gmail.com

ΘΕΜΑ: Με κομματικό πρόσημο εκπονούνται τα προγράμματα απασχόλησης της Δ.ΥΠ.Α.

ΣΧΕΤ: Η αριθ. πρωτ. 1818/20-5-2024 Αναφορά.

        

Σε απάντηση της παραπάνω Αναφοράς με την οποία κατατέθηκε στη Βουλή από το 
βουλευτή κ. Γεώργιο Μουλκιώτη το αρ. πρωτ. 140/8-5-2024 Δελτίο Τύπου του Πανελλήνιου 
Συλλόγου Υπαλλήλων ΟΑΕΔ - τ. Ο.Ε.Ε. - τ. Ο.Ε.Κ. σχετικά με τα προγράμματα απασχόλησης 
για ανέργους που εκπονούνται από τη Δ.ΥΠ.Α., σας πληροφορούμε τα εξής:
  Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) αποτελεί το κύριο όργανο της κυβερνητικής 
πολιτικής για την ενίσχυση της απασχόλησης και την αντιμετώπιση της ανεργίας, σύμφωνα 
με τις κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απασχόληση. 

Η ΔΥΠΑ ενισχύει την ικανότητα των πολιτών που αναζητούν εργασία, να βρίσκουν ποιοτικές 
δουλειές μέσα από μια διαδικασία εξατομικευμένης συμβουλευτικής και κυρίως μέσα από 
στοχευμένα προγράμματα κατάρτισης και απασχόλησης. Ήδη μια σημαντική επένδυση της 
ΔΥΠΑ σε τέτοιου είδους ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης θα ολοκληρωθεί στο τέλος του 
2025 με χρηματοδότηση άνω του 1,6 δισ. του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας ενώ 
με χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 2021-2027 αναμένεται να δαπανηθεί επιπλέον περίπου 1 δισ. 
ευρώ έως το τέλος του 2027. Σημειώνεται ότι πρόσφατη μελέτη του ΟΟΣΑ έδειξε ότι οι 
ενεργητικές πολιτικές της ΔΥΠΑ ενισχύουν σημαντικά την απασχολησιμότητα των ανέργων 
στην Ελλάδα και ότι αυξάνουν σημαντικά – σχεδόν διπλασιάζουν – την πιθανότητα 
απασχόλησης έως και 36 μήνες μετά την έναρξη της συμμετοχής σε ανάλογες δράσεις. Η 
ΔΥΠΑ επενδύει στον άνθρωπο και επιδοτεί την εργασία.
   Το 2023 απασχολήθηκαν 50.286 ωφελούμενοι μέσω των Προγραμμάτων Ενεργητικών 
Πολιτικών της Δ.ΥΠ.Α. και η συνολική δαπάνη των δράσεων ανήλθε στα 155.016.264,53 
ευρώ, σημειώνοντας ρεκόρ σε σχέση με τα προηγούμενα έτη.  
Πιο συγκεκριμένα, τα προγράμματα που βρίσκονται σε διαδικασία υποβολής αιτήσεων κατά 
την τρέχουσα περίοδο, με συνολικό προϋπολογισμό 404.300.175,98 ευρώ και είναι 
αναρτημένα και στη διαδικτυακή πύλη της Δ.ΥΠ.Α. (www.dypa.gov.gr), είναι τα ακόλουθα:

1. Ολοκληρωμένη Δράση Κατάρτισης και Απασχόλησης ανέργων ηλικίας 25 έως 45 ετών.

mailto:ypertns@otenet.gr
http://www.dypa.gov.gr/
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Στόχος της σχετικής δράσης είναι η κατάρτιση 10.000 ανέργων ηλικίας 25-45 ετών, σε 
ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες και η δημιουργία 7.500 νέων θέσεων εργασίας για την 
πρόσληψή τους σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα για βραχυχρόνια απασχόληση.

2. Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη 1.000 ανέργων ηλικίας 30-66 
ετών στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.
Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία 1.000 νέων θέσεων εργασίας, πλήρους 
απασχόλησης, για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 30-66 ετών στην Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης από ιδιωτικές επιχειρήσεις. Η διάρκεια του 
προγράμματος είναι 12 μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12 μήνες. 

3. Πρόγραμμα απασχόλησης 10.000 μακροχρόνια ανέργων ηλικίας 45 ετών και άνω, σε 
περιοχές θύλακες υψηλής ανεργίας -Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).

Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία 10.000 νέων θέσεων εργασίας, πλήρους 
απασχόλησης, για την πρόσληψη μακροχρόνια ανέργων ηλικίας 45 ετών και άνω, σε 
περιοχές θύλακες υψηλής ανεργίας της χώρας, με προτεραιότητα στις Περιφέρειες 
Δυτικής Μακεδονίας, Δυτικής Ελλάδας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Θεσσαλίας, 
Στερεάς Ελλάδας, Κεντρικής Μακεδονίας και Ηπείρου. Η διάρκεια του προγράμματος είναι 
18 μήνες.

4. Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 3.000 ανέργων που 
ανήκουν σε δύσκολα εξυπηρετήσιμους πληθυσμούς και 7.000 ανέργων που 
αντιμετωπίζουν εμπόδια στην ένταξη ή επανένταξή τους στην αγορά εργασίας- Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).

Σκοπός του προγράμματος είναι : 

α) η δημιουργία 3.000 νέων θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης για άνεργους/ες 
που ανήκουν σε ειδικές και ευάλωτες κοινωνικές ομάδες όπως :  • Άτομα με Αναπηρία • 
Γυναίκες θύματα ενδοοικογενειακής ή έμφυλης βίας • Άτομα που ολοκλήρωσαν 
πρόγραμμα απεξάρτησης • Αποφυλακισμένα Άτομα • Νεαρά Άτομα που βρίσκονται σε 
κοινωνικό κίνδυνο • Διεμφυλικά πρόσωπα • Θύματα εμπορίας ανθρώπων, καθώς και • 
Ενήλικα άτομα που συνεχίζουν να διαμένουν μετά την ενηλικίωσή τους σε Μονάδες 
Παιδικής Προστασίας και Φροντίδας και είναι εγγεγραμμένα στο Εθνικό Μητρώο Ανηλίκων 
του Ε.Κ.Κ.Α. Η διάρκεια του προγράμματος είναι έως 24 μήνες και 

β) η δημιουργία 7.000 νέων θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης για 
άνεργους/ες που αντιμετωπίζουν εμπόδια στην ένταξη ή επανένταξή τους στην αγορά 
εργασίας όπως : • Μητέρες που επιστρέφουν στην αγορά εργασίας μετά την ανατροφή 
των παιδιών τους και έχουν τουλάχιστον ένα τέκνο έως 8 ετών και 6μηνη ανεργία • 
Άνεργοι/ες άνω των 55 ετών με 12μηνη ανεργία • Άνεργοι/ες με 24μηνη ανεργία • 
Άνεργοι/ες που δεν έχουν ολοκληρώσει την υποχρεωτική εκπαίδευση ή που έχουν 
ολοκληρώσει την υποχρεωτική εκπαίδευση χωρίς στη συνέχεια να έχουν προχωρήσει σε 
ανώτερη βαθμίδα εκπαίδευσης • Άνεργα μέλη μονογονεϊκών οικογενειών • Άνεργοι/ες 
Ρομά.  Η διάρκεια της απασχόλησης είναι 12 μήνες. 

5. Πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση 21.500 ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω 
σε α) κάθε είδους Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ), β) επιχειρήσεις, φορείς και 
οργανισμούς του δημόσιου τομέα, όπως αυτός επαναοριοθετήθηκε με βάση το άρθρο 51 
του Ν. 1892/1990 (Α’ 101), που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα και γ) 
επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού (Δήμων και 
Περιφερειών) του Ν. 3852/2010, που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα.
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Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία 21.500 θέσεων εργασίας πλήρους 
απασχόλησης για ανέργους ηλικίας 55 ετών και άνω. Η διάρκεια του προγράμματος είναι 
12 μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12 μήνες,.

6. Πρόγραμμα Επιχορήγησης Επιχειρήσεων για πρόσληψη 3.000 ανέργων ηλικίας 56 ετών & 
άνω, που ολοκλήρωσαν το Πρόγραμμα 55-67.

Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία 3.000 νέων θέσεων εργασίας, πλήρους 
απασχόλησης, με την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 56 ετών και άνω, που ολοκλήρωσαν το 
«πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55 άνω». 
Η διάρκεια της απασχόλησης είναι 12 μήνες. 

7. Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας 300 ανέργων 18-30 ετών στους Δήμους 
Ιστιαίας-Αιδηψού Ανατολικής και Μαντουδίου - Λίμνης Αγίας Άννης, της Περιφερειακής 
Ενότητας Ευβοίας.

Στόχος του προγράμματος είναι η ενίσχυση της πρόσβασης των νέων στην αγορά 
εργασίας των δήμων της βόρειας Εύβοιας μέσω της απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας 
και η αντιμετώπιση της διαρροής εργατικού δυναμικού. Η διάρκεια του προγράμματος 
είναι 7 μήνες.

8. Ειδικό πρόγραμμα για την επιχορήγηση φορέων στον δημόσιο τομέα της υγείας για την 
πρόσληψη 1.300 ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω.

Στόχος του προγράμματος είναι η δημιουργία 1.300 νέων θέσεων εργασίας, πλήρους 
απασχόλησης στον δημόσιο τομέα της υγείας, με την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 55 ετών 
και άνω, που ολοκλήρωσαν το χρονικό διάστημα απασχόλησής τους βάσει του 
προγράμματος που προβλέπεται στην υπ’ αριθ. 28286/450/20-06-2017 (Β΄2307) κοινή 
υπουργική απόφαση όπως ισχύει, μετά τις 30/09/2023 και είχαν απασχοληθεί μέσω του 
προγράμματος αυτού στους φορείς του Υπουργείου Υγείας.

Τα προγράμματα που σχεδιάζονται και πρόκειται να υλοποιηθούν το επόμενο χρονικό 
διάστημα στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου ΕΣΠΑ 2021 – 2027, του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, καθώς και μέσω Εθνικών Πόρων από τη Δ.ΥΠ.Α. είναι τα 
εξής:

• Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για ανέργους ηλικίας έως 29 ετών 
(200 εκ. €)

• Πρόγραμμα κατάρτισης 10.000 ανέργων δικαιούχων Ελάχιστου Εγγυημένου 
Εισοδήματος και Αστέγων σε τομείς υψηλής ζήτησης, διάρκειας 80 ωρών, με 
επιδοτούμενη απασχόληση 12 μηνών και 100% κάλυψη του μισθολογικού και μη 
μισθολογικού κόστους (150 εκ. €) 

• Πρόγραμμα κατάρτισης ανέργων Ρομά σε τεχνικά επαγγέλματα, διάρκειας 145 ωρών, 
με επιδοτούμενη απασχόληση 6 μηνών και 100% κάλυψη του μισθολογικού και μη 
μισθολογικού κόστους (16 εκ. €)

• Πρόγραμμα απασχόλησης ατόμων στο φάσμα του αυτισμού (ΔΑΦ) με  παροχή 
συμβουλευτικής υποστήριξης από διαμεσολαβητές (μέντορες) προς την ομάδα- στόχο 
και προς τους εργοδότες και προώθηση στην απασχόληση (11 εκ. €)

• Πρόγραμμα ένταξης και επανένταξης στην αγορά εργασίας ανέργων 30 ετών και άνω, 
που ανήκουν σε ευάλωτες ή ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (40 εκ. €)

• Πιλοτικά προγράμματα «Ανοικτού Τύπου» στο πλαίσιο των Ενεργητικών Πολιτικών 
Απασχόλησης σε τέσσερις περιοχές της χώρας (58 εκ. €)

• Πρόγραμμα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας για ανέργους 30-59 ετών με έμφαση 
στις γυναίκες (100 εκ. €)

https://www.dypa.gov.gr/proghramma-proerghasias-ghia-300-anerghoys-neoys-ilikias-18-30-1
https://www.dypa.gov.gr/proghramma-proerghasias-ghia-300-anerghoys-neoys-ilikias-18-30-1
https://www.dypa.gov.gr/proghramma-proerghasias-ghia-300-anerghoys-neoys-ilikias-18-30-1
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• Ανοικτό ολοκληρωμένο πρόγραμμα συμβουλευτικής και επιδοτούμενης απασχόλησης 
για 12 μήνες σε ανέργους 30 ετών και άνω, με έμφαση σε γυναίκες και σε άτομα 50 
ετών και άνω (300 εκ. €)

• Ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενίσχυσης της νέας επιχειρηματικότητας με έμφαση στην 
ψηφιακή, πράσινη και γαλάζια οικονομία και σε τομείς αιχμής και κλάδους υψηλής 
αναπτυξιακής προοπτικής για ανέργους 18-29 ετών (37 εκ. €)

• Ανοικτό ολοκληρωμένο πρόγραμμα Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων για την ομαλή 
ένταξη ή επανένταξη στην αγορά εργασίας, ανέργων 18-29 ετών, με ιδιαίτερη 
έμφαση στην υποστήριξη των Ατόμων με Αναπηρία (5 εκ. €)

• Ανοικτό ολοκληρωμένο πρόγραμμα συμβουλευτικής και επιδότησης της απασχόλησης 
για 12 μήνες σε ανέργους απόφοιτους ΙΕΚ ή ΑΕΙ 18-29 ετών, με έμφαση στις 
γυναίκες. (63 εκ. €)

• Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας και απασχόλησης για ανέργους 30 
ετών και άνω (300 εκ.€).

                                                                                                                           
Επίσης, βρίσκονται υπό σχεδιασμό τα εξής προγράμματα:
1.«Στοχευμένες δράσεις  Απασχόλησης, Προεργασίας και Ανάπτυξης επιχειρηματικών 
πρωτοβουλιών 1.400 ανέργων, ηλικίας 18 ετών και άνω στον Νομό Έβρου».
2.«Στοχευμένες δράσεις  Απασχόλησης, Προεργασίας και Ανάπτυξης επιχειρηματικών 
πρωτοβουλιών 6.500 ανέργων, ηλικίας 18 ετών και άνω στην Περιφέρεια Θεσσαλίας».
3.Επιχορήγηση της ΔΥΠΑ για Προγράμματα Ανοικτού Τύπου στο πλαίσιο των Ενεργητικών 
Πολιτικών Απασχόλησης.

                                                                                  Η    ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                       

                                                                         ΔΟΜΝΑ-ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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